

# 小羽饰成就惠民大产业

蔡丽

12月22日,笔者走进潢川县张集乡的羽饰产品陈列馆,眼前精美的羽毛面具、华丽的羽饰彩带、异域风情的狂欢节服饰让人目不暇接。在该乡永江羽毛制品有限责任公司的生产车间内,经过消毒、漂染、烘干等处理的五彩羽毛,在工人灵巧的指端很快变成各式羽毛翅膀、绒条、扇子等工艺品。“我们的羽饰产品在国际市场上非常畅销,出口亚非欧30多个国家和地区,基

本上都是订单生产、以销定产,经过严格的质量检查后直接出关装船结汇,本月出口额保守估计10万美元以上。”企业负责人介绍。

张集乡的羽饰产业兴起于上世纪80年代,近年来,按照县委县政府“创办特色民企、壮大特色产业,建设特色乡镇”的发展思路,该乡唱好羽饰产业“重头戏”,通过育龙头、建基地、办协会、引项目、抓服务,让小羽饰成为引领群众致富奔小康的大产业,结出惠民利民的大果实。目前,全

乡已拥有羽毛、模具、板材、丝线、粘胶、包装等民营企业67家,其中规模以上企业15家,自营进出口企业3家。今年前11个月,全乡羽饰产业完成产值2.7亿元,出口创汇1400多万美元。该乡将羽饰产业纳入扶贫工作,方便贫困户与企业的双向需求,积极推进“公司+基地+农户”订单扶贫模式,吸纳带动1.3万人从事就业,并辐射带动周边3县18个乡镇1万多人从事羽饰加工产业,人均年纯收入8000元以上。



## 勇夺佳绩

12月22日,在信阳市第二届“舞出风采,魅力信阳”体育舞蹈公开赛上,光山县供电公司员工组成的代表队以优美的舞姿和精彩的演绎打动了在场的评委和观众,从22支参赛队伍中脱颖而出,获得总分第一的佳绩,展现了电力员工团结协作、积极向上的精神风貌。

甘宇 摄

## 县区工作室

联系人:张方志 投稿邮箱:278958288@163.com

投稿热线:13939759544

### 浉河区东双河镇

## 加强禁燃监管力度

信阳消息(杨德建)为有效应对大气污染,改善城区空气质量,近日,东双河派出所采取得力措施加强辖区烟花、爆竹市场管理及燃放控制力度,取得明显成效。

首先加强了对禁放政策的宣传,采取张贴标语、发放宣传单和出动宣传车等有效形式,提高广大居民对禁放政策的知晓率及对禁放工作重要

性的认识,形成全员参与禁放工作的良好社会局面。与此同时,加大对烟花、爆竹市场巡查整治力度,重点查处取缔无证经营及非法存放门店,从源头上控制烟花爆竹存量及非法销售渠道。

截至目前,该所已累计出动宣传车5台(次),散发传单400余份,并对2家非法经营者进行了治安处罚。

### 商城县长竹园乡

## 检查校园食品安全

信阳消息(李汝锋)元旦、春节双节将至,为进一步加强长竹园乡各校食品安全,商城县长竹园乡安委会联合乡综治办、食安所、中心校等部门对全乡18所中小学、幼儿园开展了一次大检查。

此次检查,重点检查

学校食堂饮食卫生状况、饮用水卫生、防鼠灭蝇状况等相关工作。检查过程中,检查组对各校食堂管理人员进行了一次再培训,要求各校务必落实好各项食品安全管理制度,切实扭转食品安全管理制度流于形式走过场现象。